



核心报道

房子那些事

# 江苏公租房廉租房年内全面并轨

并轨后统称为公租房，保障对象先交租金，再分档分级享受不同的租金补贴



资料图片

## 意义

### 有利于统筹住房保障资源

江苏省住建厅住房保障处处长曹云华介绍，并轨运行有利于统筹使用住房保障资源。比如金坛，试点并轨前，廉租房“住一半空一半”，公租房的需求却难以满足，并轨则解决了这一难题。而发放有差异的租金补贴，有助于健全退出机制。以前不少地方也都存在这样的情况：保障对象明家庭条件已不符合要求，但就是不肯搬出，以后这种模式就可以化解退出难题。

住房保障部门会同民政部门对保障对象的住房、收入等情况实行年度审核和日常巡查。承租对象收入发生变化但仍符合准入条件的，应及时调整其相应的租金补贴档次；收入不再符合准入条件的，应退出承租的公租房或停止享受租金补贴。

### 江苏去年已试点公租房廉租房并轨

去年，江苏已在扬州、金坛、太仓等地试点公租房廉租房并轨，在此基础上，今年全省将全面推进。

根据《实施意见》要求，各地要将“十二五”住房保障规划确定的廉

租房年度建设计划，统一并入公租房建设计划。在建的廉租房项目，建成后统一纳入公租房进行管理；已经建成尚未分配的廉租房房源一并纳入公租房进行管理。

### 全面并轨后按档级对保障对象补贴

大家最关心的是，廉租房与公租房保障对象不同，前者的经济状况更差，享受的保障也不同，就拿南京来说，一套廉租房只需付几十元的月租，而公租房租金相对要高出不少，是按市价打七折，需要几百元。

并轨之后，公租房和原廉租房的保障对象将统一纳入公租房保障范围，租金管理也发生了很大变化，将收取和补贴发放相分离。保障对象不再是直接享受非常便宜的租金，

而是由当地价格部门会同住房保障部门按照略低于同地段、同品质、同类型住房市场租金水平确定租金标准。保障对象交纳租金后，当地住房保障部门再根据不同的保障群体类型及困难程度，分档分级给予不同的租金补贴。

租金收入实行“收支两条线”管理，专项用于偿还政府投资的公租房建设贷款本息，以及租金补贴、物业管理、维修、设施更新等。

# 过半消费者认为一季度房价“马上涨”

但开发商却不太乐观，担心飙升的地价会给行业增加变数

昨天，江苏省统计局官方网站公布最新的消费者信心调查，2013年度四季度江苏消费者信心指数为101.9，比上季度下降2.9。调查显示，从对房价的预期上，52.7%的消费者认为一季度商品房价会会上升，所占比重比去年三季度下降了5.6个百分点，看上去房价上升压力稍有缓解，但在大家的预测中房价依然是“涨”字当头。

现代快报记者 张瑜 马乐乐

### 江苏商品房销售面积增27%

江苏省统计局提供的资料显示，2013年全省完成固定资产投资35982.5亿元，同比增长19.6%，总量全国第一。江苏房地产业开发投资完成7241.5亿元，同比增长16.7%。全年商品房销售面积11455万平方米，比上年增长27%。

### 2013年相关数据

#### 南京城市居民人均收入39881元

昨天傍晚，南京市统计局官方微博“南京统计”公布了2013年南京经济社会发展的相关数据。过去的一年里，南京的经济总量突破8000亿大关，郊县地区经济总量占了半壁江山，领跑南京经济发展。2013年南京全市城市居民人均可支配收入达到39881元，比上年增长9.8%，而农民人均纯收入则以11.8%的增速继续跑赢城市，城乡居民收入比缩小到2.41:1。

#### 南京房地产税收增长33.7%

2013年，南京全市实现房地产业税收达243.29亿元，增长33.7%，高于全市税收收入增幅22.9个百分点。与此同时，房地产业税收占税收收入的比重从2012年的11.8%上升至14.2%，提高2.4个百分点，对税收增收贡献率达到36.7%，位居各行业之首。

多数人依然看涨房价

观点  
PK

开发商却不那么乐观

从本次的调查来看，52.7%的消费者认为一季度商品房价会上升，这个调查结果与之前江苏省价格协会组织的一次专家调查结果相似。今年1月底，被调查的80位各行业专家中，有68.75%的专家认为一季度房价会继续上涨，预计房价持平的有22人，占比27.5%；预计下降的只有3人，占比3.75%。

江苏省房协房地产研究所所长李智指出，2014年的房地产供需矛盾依然突出，今年上半年房价上涨的压力较大，下半年涨幅趋缓，总体上政府对房价的控制压力仍然是较大的。从南京市场的实际表现看，一季度已经过去的一个多月房价也是在上涨，江心洲楼盘首次亮相就出现“奔3”的高开势头。

昨天，省统计局还公布了2013年四季度江苏企业景气调查结果，其中房地产业的景气指数比上季度上升2.7点。不过，房地产开发商们却不那么乐观了，调查数据显示，去年四季度住宿和餐饮业、房地产业的企业家信心指数在100以下，低于乐观的临界值。

“要说信心，总体上还好，但是对于后市，还是有一些不确定的因素。”某大型开发商南京公司相关负责人表示，最让他们忧虑的是飙升的地价，“一些‘土豪’抢地不惜成本，导致地价风险变大，这么疯狂下去后市堪忧。”南京房地产建设促进会秘书长张辉认为，今年楼市的变数较多，地价飙升是一个不容忽视的现象，事实现在已经有一些开发商正在承受高地价的压力。

案例

### “土豪”购房者一口气砸3600万

刚过完年，开发商就迎来了“土豪”级别的买房人。前天傍晚，有一位买房人在江宁某别墅楼盘里，豪气地订购了一幢临湖别墅，总共3套房售价高达3600万元。

这笔豪购来自江宁方山的一个别墅楼盘。这家楼盘开发商销售相关负责人介绍说，这位中年男子买房人之前来看过几次，对楼盘的临湖别墅很感兴趣，但表示要多看

几处楼盘比较一下，就一直没有下定。“春节之后他第一次来到我们楼盘，就打算买房，一下子就要买一整幢。”

据了解，这家楼盘总共有9幢临湖别墅，每幢都有3套房，由于位置好，这9幢都算是该楼盘的“楼王”。这位买房人订购的别墅，总面积1000多平方米，总价高达3600万元。